

# 政务服务新提升 联变联销真便民

济阳区行政审批服务局积极推行市场主体“三联办理”

通讯员 李佳伟

## 强化资源整合 构建联办清单“新事项”

着力于促进“高效办成一件事”，聚焦“小切口”来推动营商环境“大变化”，围绕营商环境和民生热点问题，联合相关部门科室，按照“一件事”思维，梳理出13项高频联办事项，明确了304个申请材料，形成申请材料清单。打造规范高效便捷的事项清单，确定一套切实可行的业务流转新模式，优化群众办事体验，全面提升群众获得感、满意度。截至目前，已经办理15个“联变联销”事项。

## 推行并联审批 设置联办窗口“新模式”

在政务服务大厅及街道便民服务中心设置“联办窗口”，对联办事项现场收件、统一办理，按照

“没想到这么快，并且两个证一起办出来了。现在真是太方便了，感谢政府给我们提供这么便捷的服务！”近日，杨先生通过“联变联销”窗口办理了“营业执照变更+食品经营许可证变更”业务，并且在一天内就领取到变更后的新证照。今年以来，济阳区聚焦企业全生命周期高频事项、重点环节、重要领域，通过资源整合、信息共享，优化服务流程、创新服务模式，以“高效办成一件事”的思维，构建更加便捷、更多层次、更为高效的部门联办机制。



在政务服务大厅及街道便民服务中心设置“联办窗口”。

“一次填报、并联审批、一次办结”的要求，不断在“减材料、减流程、减时限、减跑动”上下功夫。推进

“并联审批、限时办结”，每个窗口各配备一名企业开办工作人员和许可证办理工作人员，实现“一窗

受理、窗内流转、一窗出证”。截至目前，联办窗口共接待咨询36人次，成功出证8个。

## 创新堪前指导 开展即时勘验“新服务”

高效便捷服务，不断深化“事项联办”便民利企举措。拓宽“联办”服务场景应用，在证照审核完成后，同步将勘验信息推送至现场勘验部，依托“济时办·云勘验”系统，勘验时间从2-3个工作日压缩到30分钟，平均勘验时间压缩90%以上，助力经营主体以更快的速度开展经营活动，最大限度减少跑腿次数，提升企业、群众办事便利度。

下一步，济阳区行政审批服务局将加快审批服务机制再造，优化业务流转新模式，持续深化“企业全生命周期”服务模式，积极推行市场主体联办、联变、联销“三联办理”，最大程度提升办事效率，持续擦亮“在济阳·济时办”特色政务服务品牌，为济阳区经济高质量发展贡献力量。

## 济阳侨联聘请16名侨界人士 为“济阳区双招双引侨大使”

本报5月30日讯（通讯员 范倩楠）为充分发挥侨界人士的优势，进一步激发华人华侨和归侨侨眷热爱家乡、奉献家乡的责任感，济阳区归国华侨联合会近日聘请16名侨界人士为“济阳区双招双引侨大使”。这16名侨界人士多数为归侨

招商引资、招才引智是促进地方经济社会发展的中心工作。济阳区侨联充分发挥自身职能优势，围绕中心服务大局，在广大华人华侨和归侨侨眷中选取了16名优秀人士，聘任为“济阳区双招双引侨大使”。这16名侨界人士多数为归侨

侨眷，也有部分侨界企业家，他们在侨界具有较高影响力，并且情系家乡发展、自愿奉献桑梓，表示将以此为动力，不辜负家乡人民的厚望和重托，充分发挥自身优势，为济阳双招双引工作贡献力量，在全区经济社会发展中凸显侨界贡献。

## 济阳区人社局开展“双报到”志愿服务活动

本报5月30日讯（通讯员 魏云龙）为深化城市精细化管理常态化、规范化，持续推进人社机关与社区共建，近日，济阳区人社局组织机关党员干部、离退休支部老党员，到济北街道安大社区开展“双报到”志愿服务活动，吹响城市精细化管理提升工作号角。

活动中，各党支部成员携带扫帚、清理夹、宣传单页等物品，针对社区清理的重点突出问题，楼梯间杂物堆积、自行车乱停乱放、商铺门口占道摆放货物等进行了集中清理。对各自网格片区开展全面卫生清洁，捡拾垃圾烟头，清除顽固杂物，整理乱停乱放车辆。

## 济北街道开展金畔食品三期扩建项目清点工作

本报5月30日讯（通讯员 武庆富）近日，济北街道开展金畔食品三期扩建项目清点工作。

金畔食品三期扩建项目位于一期项目和二期项目北侧，本次占地面积30亩，主要占用济北街道马官寨村集体土地。据了解，金畔食品三期项目主要用于配套设施建设和扩大生产规模。

为做好本次清点工作，济北街道相关科室积极与上级部门对接，制定工作方案，要求相关社区和村干部提前掌握土地基本信息，向农户下达清点通知。清点现场，认真组织第三方测量人员克服高温林密、蚊虫叮咬等困难，严格把握工作标准和相关要求，做好群众现场签字确认和政策解释工作，确保如期完成清点任务。

## 济阳区持续开展建筑垃圾集中整治夜查行动

本报5月30日讯（通讯员 朱程程）为进一步推进建筑垃圾精细化管理工作，5月22日，济阳区城市管理局会同交通部门开展联合夜查行动，多措并举，严防严控各类建筑垃圾违规处置运输行为。

此次联合行动按照“部门联动、属地管理、齐抓共管”的原则，以强化严控途中运输为主线，以在重点点位设立检查卡口为手段，从建筑垃圾处置运输路段再到倾倒易发点位，全面检

查，重点管控，全力提升建筑垃圾全过程管控水平。

检查组先后来到田家村、老220线、少海汇、智造小镇、天山实验学校南侧等点位，严查违规倾倒建筑垃圾行为。对过往建筑垃圾运输车辆逐车检查，严厉打击使用未纳入名录车辆从事建筑垃圾运输、未经核准擅自处置建筑垃圾等违法行为，对违法行为坚持“一案三查”工作机制，依法促改，全力规范建筑垃圾处置运输秩序。

济北街道核查时发现从济阳区财政局申领的票据号为A201000288604、A201000310968、A201000310969、A201000310970、A201000310971的五张《山东省资金往来结算票据》和《财政票据领购证》遗失，特此声明作废，日后以上票据和领购证的原件出现，与本单位无关，本单位有权拒绝办理相关业务。

特此证明。

2024年5月24日

## 济阳交警持续严查摩托车 飙车“炸街”违法行为

本报5月30日讯（通讯员 祖青青）飙车、“炸街”不仅会产生巨大噪音扰民，而且易发生交通事故造成不可估量的伤害。为严厉打击飙车、“炸街”违法行为，积极响应群众呼声，净化优化道路交通环境，近日，济阳交警大队组织警力在辖区内范围开展飙车、“炸街”违法行为专项整治行动，积极消除安全隐患。

行动中，济阳交警大队周密部署，政委范卫东带队与民辅警并肩作战，采取定点检查和流动巡逻相结合方式，严查非法改装机动车、飙车、“炸街”等交通违法行为，发现一起、查处一起，坚持还“静”于民、还“安”于民。

民警在巡逻至洼里王路口附近时，发现有4辆“炸街”摩托，均为悬挂机动车号牌，其中一辆排

气筒明显改装。经查，四人均未满16周岁，且属于无证驾驶。他们对在济阳城区飙车、“炸街”行为供认不讳。当晚，民警对其进行了批评教育，并扣留了机动车。目前，案件在进一步调查处理中。

济阳交警奉劝未成年人的家长，加强交通安全教育，不要给孩子们购买大排量、高速摩托车，以免发生事故悔之晚矣。